

# 中国游客携藏羚羊羊毛披肩被印羁押

## 我使馆要求印方保障中国公民安全与合法权益

新华社新德里10月22日电 中国驻印度使馆领事部主任赵军21日就中国公民因涉嫌携带藏羚羊羊毛披肩被印度海关羁押答记者问,表示中国使馆高度重视此案,要求印方切实保障中国公民安全与合法权益。

赵军说,印度时间10月18日

凌晨,两名中国公民在印度首都新德里国际机场出境时,因涉嫌携带多条含有藏羚羊羊毛的披肩,被印海关查扣并起诉。目前此案已进入司法程序。

赵军说,接到中国公民报案求助后,中国驻印度使馆高度重视,第一时间与涉事中国公民及

其亲属联系,了解相关情况,并推荐了律师。同时使馆还与印警方、海关联系,了解案由,要求印方切实保障中国公民安全与合法权益。

当前正值中国公民赴印旅游旺季,使馆已发布旅游提示,提醒中国公民严格遵守印度《野生动植物保护法》等相关法规,切勿携带违禁野生动植物及其制品出境。

赵军表示,使馆将继续跟进此案,维护在印同胞的安全与合法权益。同时也再次提醒中国游客,出行前多了解印度相关法律法规,尊重当地风俗习惯,做到安全出游。

## 科学家找到模拟合成生命起源关键分子新“配方”

据新华社华盛顿10月21日电 生命如何在地球上起源是至今未解的问题,科学界认为RNA(核糖核酸)在其中发挥着关键作用,但一直没找到模拟远古地球环境而合成RNA的方法。科研人员近日找到一种新“配方”,可以用远古地球上存在的简单物质模拟合成RNA的基本“模块”。

RNA是重要的遗传物质,它被认为在原始生命的遗传信息传递和蛋白质合成中发挥着关键作用。RNA由4种基本的“模块”分子组成,即胞嘧啶、尿嘧啶、腺嘌呤、鸟嘌呤。

过去,英国研究人员曾模拟远古地球环境合成胞嘧啶和尿嘧啶,德国研究人员托马斯·卡雷尔也曾模拟合成腺嘌呤和鸟嘌呤。但遗憾的是,两项研究所用的化学反应并不一致,也就是说没能一起合成这4种基本模块。

据美国《科学》杂志网站报道,卡雷尔近日在美国亚特兰大举行的一个学术会议上报告说,他找到了一个新“配方”,利用氧气、氮气、甲烷、氨气、水和氰化氢这6种远古地球上存在的简单物质,再使用硫醇和铁盐等物质模拟当时环境,可以在一个容器中进行复杂的化学反应,最终一起生成RNA的4种基本模块。

4种模块是如何连接在一起而组成RNA的?未来,科研人员将在此基础上进一步探索生命起源的奥秘。

# 记者死亡案沙特又改口:遭特工“锁喉”致死



《纽约时报》认为沙特一再改口的解释不可信,讽刺其“一种杀戮,两种解释”“沙特王子的童话故事”。图为《纽约时报》报道配图。(观察)

一名沙特阿拉伯政府官员10月21日说,最新调查结果显示,沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉在土耳其伊斯坦布尔领事馆内遭人掐脖子致死,系施暴者“失手”。

事关卡舒吉的境遇,沙特当局一度说他离开领事馆,尔后改口在斗殴中丧生,继而推出“失手”版本。就这些“变化”,这名官员解释,参与致死卡舒吉的行動小组试图掩盖真相。

## 动手:劝说回国引发争执“掐脖子捂嘴”

依据沙特情报部门内部文件和15名被捕嫌疑人供词,这名沙特官员10月21日试图向路透社记者“还原”事件经过。

他说,沙特政府原想劝说卡舒吉回国,避免像他那样的人遭敌对方“招募”。为实现这一目标,沙特情报总局副局长艾哈迈德·本·哈桑·阿西里组建15人行动小组,成员包括情报官员和安全部队人员,前往伊斯坦布尔。

这名官员说,小组成员原打

算把卡舒吉拘押在伊斯坦布尔城外一处地点一段时间,如果他还不愿意,会放他走。但是,事与愿违,行动小组违背命令、诉诸武力。

当卡舒吉走进领事馆,特工马希尔·马特伯开始劝说他回国,卡舒吉不答应。卡舒吉告诉对方,有人在领事馆外等他,他如果一小时后出不去,会把情况告知土耳其当局。

卡舒吉质问:“你打算拿我怎么样?绑架我?”马特伯回复:“是,我打算给你下药,绑架你。”

这名沙特政府官员说,马特伯只是为了吓唬对方,但背离行动目标。

卡舒吉提高音量,行动小组成员惊慌,试图阻止。他们掐卡舒吉的脖子、捂他的嘴……

这名沙特官员说:“他们原想阻止卡舒吉大喊大叫,但他死了。本意不是杀他。”

路透社记者问,行动小组是否致卡舒吉窒息。这名消息人士回答:“如果你考虑卡舒吉的年龄,他可能会死。”

## 灭迹:特工穿死者衣服制造“离开”假象

这名消息人士说,为了掩盖失手致卡舒吉死亡,行动小组用一条毯子裹住遗体,放进一台领事馆车辆内,把它交给一名“当地合作伙伴”……行动小组成员、法医学专家萨拉赫·图拜吉试图销毁痕迹。

同时,特工穆斯塔法·迈达尼穿卡舒吉的衣服,戴死者的眼镜和“苹果”牌手表,制造卡舒吉走出领事馆后门的假象。迈达尼走到附近一个街区,然后丢弃死者的衣物。

行动小组随后撰写虚假报告,向上级汇报,称得知土耳其当局可能介入,因而放了卡舒吉。这伙人趁行迹没有暴露,赶快离开土耳其。

土耳其政府高级官员10月20日说,土方正搜集卡舒吉的脱氧核糖核酸(DNA)样本,可望“很快”查明卡舒吉遗体的下落。土方认为,遗体可能在伊斯坦布尔市郊贝尔

格莱德森林或是伊斯坦布尔不远处亚洛瓦市的偏僻地点。

## 慰问:沙特国王及王储致电死者家属

据沙特阿拉伯国家通讯社10月22日报道,沙特国王萨勒曼及王储穆罕默德当天致电沙特记者卡舒吉的儿子萨拉赫·卡舒吉,向他及其家人致以慰问。萨拉赫表示感谢。

卡舒吉现年59岁,为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿。近年来,他对沙特政府的内外政策持不同看法,逐渐与沙特政府对立。

据报道,卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关手续。他的土耳其未婚妻说,卡舒吉进入领事馆后“再也没有出来”。10月20日,沙特检察机关宣布,经过初步调查,卡舒吉在领馆因与他人发生肢体冲突而死亡。

另据报道,土耳其总统埃尔多安10月21日表示,他将于23日公布有关卡舒吉死亡事件的真相。(新华)

## 非法移民船在土耳其近海沉没至少2人死亡

据新华社伊斯坦布尔10月22日电 土耳其海岸警卫队22日宣布,一艘搭载非法移民的充气船当天在土耳其爱琴海海岸附近沉没,至少2人丧生。

土耳其海岸警卫队通过其网站发布声明说,这艘充气船据信原计划驶往希腊某岛屿,但在土耳其西南部穆拉省博德鲁姆附近海域倾覆。土耳其海岸警卫队救起了20人,其中2人就医后不治身亡。船上具体人数目前尚不清楚,救援行动仍在进行中。

爱琴海是非法移民经由土耳其偷渡到欧洲大陆的重要通道,今年7月以来已有30多名非法移民在此丧生。

